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conto lavori, vennero effettuati tenendo conto 
della predetta franchigia. (L'interrogante chie-
de la risposta scritta). 

« Arcani ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro delle finanze, per sapere a quali disposi-
zioni ispirino l'opera loro gli agenti delle im-
poste per l'accertamento della tassa sul patri-
monio, volendo calcolare il valore de' terreni e 
fabbricati non sul prezzo reale di essi, ma su 
quello venale del momento ch'è molto aleatorio 
e dipendente da precarie condizioni, senza te-
nere conto che trat tasi della imposizione di una 
tassa che avrà la durata di venti anni e che 
quindi si dovrà pagare anche quando la moneta 
riprenderà il suo valore reale. 

« Confida nei criterii • di equità che informa 
l'opera del Governo nazionale, e'che è tanto in-
teressato allo sviluppo e progresso dell'agricol-
tura, la maggiore industria nazionale; che si 
minaccia altrimenti di soffocare con una iniqua 
tassazione non, certo, voluta dal Governo. (L'in-
terrogante chiede la risposta scritta). 

« Spada ». 

« I sottoscritti chiedono d'interpellare il mi-
nistro degli affari esteri, di render noto se ed 
in qual modo si sia interessato presso il Go-
verno degli Stati Uniti per fa r cessare l'ostinato 
diniego di giustizia a danno dei connazionali 
Yanzetti e Sacco — questo ultimo costretto allo 
sciopero della fame per sfuggire alla spietata 
persecuzione giudiziaria — quando per prove 
inconfutabili il pubblico e la stampa nord-ame-
ricana ne hanno riconosciuta l'innocenza. 

« Mucci, Lazzari ». 
P R E S I D E N T E . Le interrogazioni tes té 

le t te saranno iscrit te nell 'ordine del giorno 
e svolte a loro turno , t rasmet tendos i ai mi-
nistri interessati quelle per cui si richiede la 
r isposta scri t ta . 

Così pure la interpel lanza sarà -inscritta 
nell 'ordine del giorno, qualora il ministro 
interessato non vi si opponga nel te rmine re-
golamentare . 

L'onorevole Eossi Erancesco ha chiesto 
di parlare. Ne ha facoltà. 

ROSSI ERANCESCO. Ho presenta to una 
interrogazione all' onorevole guardasigilli e 
desidererei concordare con lui il giorno della 
discussione... 

P R E S I D E N T E . Onorevole Rossi, l 'ono-
revole guardasigilli non è presente, Del 
resto la sua interrogazione, anche seguendo 
il tu rno , sarà svolta assai presto. 
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ROSSI FRANCESCO. Ad ogni modo io 
esprimo al Governo il desiderio che l'in-
terrogazione sia svolta pr ima della discus-
sione sulle r i forme legislative, perchè la ri-
sposta che po t rà dare il Governo po t rà illu-
minare la onesta coscienza di qualche depu-
t a to in proposito. 

P R E S I D E N T E . Il Governo consente ? 
ACERBO, sottosegretario di Stato per 

la presidenza del Consiglio dei ministri. Do-
mani sera pot remo stabilire in quale giorno 
dovrà svolgersi. 

P R E S I D E N T E . Sta bene. 

Sull'ordine del giorno. 
P R E S I D E N T E . H a facol tà di parlare 

l 'onorevole sot tosegretar io di S ta to per la 
presidenza del Consiglio. 

ACERBO, sottosegretario di /Stato per la-
presidenza del Consiglio dei ministri. Chiedo 
a nome del Governo che all 'ordine "del giorno 
di domani sia iscri t ta come pr imo argomento, 
la discussione del disegno di legge per l 'e-
sercizio provvisorio. 

P R E S I D E N T E . Poiché gli altri argo-
ment i che erano all 'ordine del giorno di 
oggi sono stat i già esauriti , domani sa rà 
appun to iscritto nell 'ordine del giorno ques to 
disegno di legge. 

Risultato della votazione segreta. 
P R E S I D E N T E . Comunico alla Camera il 

r isultato della votazione segreta sui seguenti 
disegni di legge: 

Approvazione della convenzione p e r 
la ci t tadinanza conclusa f ra il Regno d ' I t a l i a 
e la Repubblica del Nicaragua, f i rmata a 
Managua il 20 set tembre 1917 : 

Presenti e votant i . . . 247 
Maggioranza 124 

Voti favorevoli. . . 200 
Voti contrari . . . 47 

{La Camera approva). 
Costituzione in comune autonomo della 

frazione di Villa Castelli del comune di 
Francavil la Fon tana : 

Presenti e votant i . . 
Maggioranza 

Voti favorevoli. . . 
Voti contrari . . . 

(La Càmera approva). 
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